Zadanie 1. (0-6)
1L 1.2. 1.3. 1.4. L.5.
C A B B C A

1 pkt — kazda poprawna odpowiedz
0 pkt — kazda niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 2. (0-4)
2.3. 2.4.

2.1. 2.2,
C A E B

1 pkt — kazda poprawna odpowiedz
0 pkt — kazda niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 3. (0-3)
3.1 3.2. 3.3.
D A C

1 pkt — kazda poprawna odpowiedz
0 pkt — kazda niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 4. (0-4)
4.1. 4.2. 4.3. 4.4.
C B E A

1 pkt — kazda poprawna odpowiedz
0 pkt — kazda niepoprawna odpowiedzZ lub brak odpowiedzi

Zadanie 5. (0-3)
5.1. 5.2. 5.3.
B A D

1 pkt — kazda poprawna odpowiedz
0 pkt — kazda niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Zadanie 6. (0-5)

6.1. 6.2. 6.3. 6.4. 6.5.

OpCaACTaBIACT MMPUATHBIX cobak MOT'yT IIOJIB30BaTCIIN

1 pkt — kazda poprawna odpowiedz
0 pkt — kazda niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 7. (0-5)

7.1. 7.2. 7.3. 7.4. 7.5.

BBIIIIE IpYT Opyry HaJ0 qyBCTBYET ce0s €ero

1 pkt — kazda poprawna odpowiedz
0 pkt — kazda niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 8. (0-10)

Sprawdza egzaminator zgodnie z kryteriami oceniania podanymi w Informatorze o egzaminie
gimnazjalnym od roku szkolnego 2011/2012, s. 102-104.

Wiziales/wziela$ udzial w akcji na rzecz ochrony Srodowiska. W e-mailu do kolegi/kolezanki
z Rosji:

— wyjasnij, dlaczego zdecydowale$/zdecydowalas sie¢ na udzial w tej akcji,

— opisz przebieg akcji,

— napisz, kto jeszcze wlaczyl sie do akcji.

Przyktadowa wypowiedz:

Ilpusem, Ans!

Cnacubo 3a nucomo! YV mensn 6cé ¢ nopsioxe. Buepa, 60 Bcemupnwiii Oenv oxpansl okpycarowel
cpeovl, A NpuHsLa yyacmue 6 3ea1EHOU akyuu no OYUCmKe NapKos U 1ecos, NOMoMy 4mo s 0yMaio,
Mo 6ce OOJIIHCHBL 3A00MUMBCA 0 NPUPOOe, U NPUHUMAMb 8CE BO3ZMONCHbIE MePbL NO €€ OUUCHIKE.
CHauana yyeHuKyu mexHuKyma youpaniu napx 6 yeHmpe 20pood, NOmMom pa3odeaiu TUCmoKU, Ymo-
Obl 100U Y3HATU, KAK MOJICHO USMEHUMb CUMYaAyuio 8oKpye cebs. Yuenuku nuyes opeanu3oea-
Ju aKonoeudeckue seuepa. Onu moz20a pacckazvl8aiu: Kaxk bepeusb okpyxcarouwyio cpedy. A ovens
paoa, umo ce dHcumenu 2opooa NPUHAIU yuacmue 8 Imom npoexkme. Ans, Hanuwiy mHe, 4mo moul
00 3mom oymaeutv?

Lenyio
XYZ



Klucz punktowania. Jezyk rosyjski. Poziom rozszerzony
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Poziom

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnej

Liczba
punktow

I. TRESC (0-4)
W ocenie tredci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu elementdw z polece-
nia uczen si¢ odniost w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych elemen-
téw rozwinat w zadowalajacym stopniu.

Poziom 4

Uczen odniost sie do trzech elementdw z polecenia i rozwinat kazdy z nich.

4 pkt

Poziom 3

Uczen odnio6st sie do trzech elementdw z polecenia, ale tylko dwa
z nich rozwinal.

3 pkt

Poziom 2

Uczefi odnidst si¢ do dwoch elementéw z polecenia i oba rozwinat
lub

uczen odnidst si¢ do trzech elementow z polecenia, ale tylko jeden
z nich rozwinat.

2 pkt

Poziom 1

Uczen odni6st si¢ do trzech elementow z polecenia, ale nie rozwinal zadnego
z nich

lub

uczen odnidst si¢ do dwdch elementéw z polecenia, ale rozwinat jeden z nich
lub

uczen odnidst si¢ do dwdch elementdw z polecenia, ale nie rozwinal zadnego
z nich

lub

uczen odniost si¢ tylko do jednego elementu z polecenia i go rozwinal.

1 pkt

Poziom 0

Uczen odni6st si¢ tylko do jednego elementu z polecenia, ale go nie rozwinaf,
lub

uczen nie odnidst si¢ do zadnego elementu z polecenia i zadnego nie roz-
winal.

0 pkt

IL. SPOJNOSC I LOGIKA WYPOWIEDZI (0-2)
W ocenie spojnosci bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst
funkcjonuje jako cato$¢ dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gra-
matycznym) wewnatrz zdan oraz mi¢dzy zdaniami lub akapitami tekstu.
W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu
wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadko-
wych mySli).

Poziom 2

Wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wigkszoSci spojna (logiczna)
zarOwWno na poziomie poszczegllnych zdan, jak i calego tekstu.

2 pkt

Poziom 1

Wypowiedz zawiera usterki w spojnosci (logice) na poziomie poszczego6l-
nych zdan oraz/lub catego tekstu.

1 pkt

Poziom 0

Wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna (nielogiczna); zbudowana jest
z trudnych do powiazania w cato$¢ fragmentow.

0 pkt

I11. ZAKRES SRODKOW JEZYKOWYCH (0-2)
W ocenie zakresu Srodkdw jezykowych bierze si¢ pod uwage zroznicowa-
nie struktur leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

Poziom 2

Zadowalajacy zakres Srodkéw jezykowych; oprocz Srodkdw jezykowych
o wysokim stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyj-
nych sformutowan.

2 pkt

Poziom 1

Ograniczony zakres Srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa gtéwnie
Srodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitoSci.

1 pkt

Poziom 0

Bardzo ograniczony zakres §rodkéw jezykowych w znacznym stopniu
uniemozliwiajacy realizacj¢ polecenia.

0 pkt
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Poziom Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnej Liczba
y yp p J punktow
IV. POPRAWNOSC SRODKOW JEZYKOWYCH (0-2)
W ocenie poprawnosci srodkdw jezykowych bierze si¢ pod uwage btedy
gramatyczne, leksykalne i ortograficzne oraz ich wplyw na komunikatyw-
no$¢ wypowiedzi.
. W wypowiedzi brak btedow lub nieliczne btedy niezakt6cajace komunika- 2 pkt
Poziom 2 | .. . - P A
cji, lub nieliczne btedy sporadycznie zakldcajace komunikacje.
. W wypowiedzi wystepuja liczne biedy niezakldcajace komunikacji lub 1 pkt
Poziom 1 . P L
sporadycznie zakl6cajace komunikacje.
. W wypowiedzi wystepuja liczne bledy w znacznym stopniu zaktocajace ko- 0 pkt
Poziom 0 S
munikacje.
Uwagi dodatkowe:

1. Wypowiedz nie podlega ocenie, jezeli jest

—nieczytelna,

— calkowicie niezgodna z poleceniem,

—niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie),

— odtworzona z podr¢cznika lub innego Zrodia (nie jest wowczas uznawana za wypowiedz sformuto-
wana przez zdajacego).

2. Jezeli wypowiedz zakwalifikowano do poziomu 0 w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach nalezy ja rowniez zakwalifikowaé do poziomu 0.

3. Jezeli wypowiedz zakwalifikowano do poziomu 1 w kryterium tre$ci, we wszystkich pozostalych
kryteriach mozna jg réwniez zakwalifikowaé najwyzej do poziomu 1.

4. Jezeli wypowiedzZ zawiera 40 stéw lub mniej, jest oceniana wytacznie w kryterium treSci. W pozo-
statych kryteriach nalezy ja zakwalifikowa¢ do poziomu 0.

5. W ocenie poprawnoSci Srodkow jezykowych w wypowiedziach ucznidéw ze stwierdzong dysleksja,
nie bierze si¢ pod uwage biedéw ortograficznych.




